

Отзыв на автореферат диссертации

Голубева Сергея Александровича

«Отдалённые этапы юношеской шизофрении (клинико-психопатологические, патогенетические и прогностические аспекты)», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.06 - психиатрия

Актуальность изучения эндогенной психической патологии связана с нерешённостью многих вопросов, касающихся клинико-динамических особенностей шизофренического процесса. Одним из значимых направлений выступает изучение клинико-патогенетических механизмов формирования и взаимодействия позитивной и негативной симптоматики, а также явлений процессуальной и постпроцессуальной личностной динамики, определяющих единое психопатологическое пространство заболевания. Актуальным является анализ обозначенных феноменов с позиций комплексного мультидисциплинарного клинико-биологического исследования, выявленные в ходе которого параметры и маркеры способствуют верификации предикторов исходов заболевания на отдалённых этапах, разработке современных терапевтических и социореабилитационных тактик, включая действенные программы психокоррекции. Всё перечисленное делает проведённую работу своевременной и значимой для психиатрии.

В соответствии с целью исследования автором сформулированы задачи, отражающие различные аспекты изучения клинико-биологических особенностей юношеской шизофрении на отдалённых этапах её течения. Достаточный объем выборки и применение комплексного подхода с использованием клинико-психопатологического, клинико-катамнестического, молекулярно-генетического, иммунологического, нейровизуализационного, нейрофизиологического, нейропсихологического и психометрического методов с применением статистической обработки полученных результатов определяют высокую степень достоверности полученных выводов.

Сочетание клинико-психопатологического и клинико-биологических методов исследования является уникальным методологическим подходом, позволяющим сформировать более обширное представление о природе и сущности состояний, формирующихся на отдалённых этапах юношеской шизофрении, а также выявить их значимые отличия.

Теоретическая значимость работы определяется решением научной проблемы, касающейся диагностики и определения персонального прогноза развития шизофрении, манифестирующей в юношеском возрасте, как на ранних, так и на последующих этапах её течения, что имеет особое значение с учётом важности данного возрастного периода.

Полученные результаты существенно расширяют понимание клинико-патогенетических механизмов формирования состояний на отдалённых этапах юношеской шизофрении, параметров их внутренней динамики, и позволяют обосновать предпосылки для дальнейших исследований в данной области. Детальный анализ механизмов психической адаптации, клинико-социальных и функциональных параметров на отдалённых этапах болезни способствует выбору оптимальных персонализированных подходов к психофармакотерапии данных состояний, а также адекватных комплексных социореабилитационных мероприятий. Таким образом, результаты работы отвечают на теоретические вопросы, связанные с эндогенными расстройствами, и вносят вклад в решение практических задач, касающихся их лечения.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа С.А. Голубева является актуальной, обладающей научной новизной, теоретической и практической значимостью, выполнена на высоком научно-методологическом уровне и полностью соответствует требованиям п. 9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842, с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 N 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» и с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 №426 «О внесении изменений в акты Правительства Российской Федерации», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.06 — «Психиатрия» (медицинские науки).

Главный врач ГБУЗ «ПКБ № 1 им. Н.А. Алексеева ДЗМ»,

Главный внештатный специалист-психиатр ДЗМ,

д.м.н. (14.01.06-психиатрия), профессор

Г.П. Костюк



Подпись д.м.н., профессора Г.П. Костюка заверяю:

Нагашник сыгна кафроб 11.04.2022 г. Г.П. Костюк

Психиатрическая клиническая больница № 1 им. Н.А. Алексеева Департамента здравоохранения города Москвы

Адрес: 117152, город Москва. Загородное шоссе, дом 2

Телефон: +7 (495) 952-87-90

Адрес электронной почты: pkb1@zdrav.mos.ru